

秒 航天

### 我国成功发射卫星互联网低轨08组卫星

8月13日14时43分,我国在文昌航天发射场使用长征五号乙运载火箭/远征二号上面级,成功将卫星互联网低轨08组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第588次飞行。

秒 体育

### 沙特斯诺克大师赛 赵心童、丁俊晖晋级16强

12日,在沙特阿拉伯吉达举办的2025年沙特斯诺克大师赛进行了32强赛,世锦赛冠军、中国选手赵心童轻松战胜对手,携手同胞丁俊晖顺利晋级;世界第一、英格兰球星特鲁姆普意外爆冷出局,无缘卫冕。

在与苏格兰选手斯蒂芬·马奎尔的比赛中,丁俊晖克服开场慢热的状态,在1:2落后的情况下,连赢4局,以5:2逆转取胜。

秒 人物

### “淘宝第一个程序员”离职已成亿万富豪

近日有消息称,阿里巴巴集团前合伙人蔡景现已离职,其阿里内外平台状态显示为“退隐江湖”。有接近阿里的人士确认了这一消息。

蔡景现花名“多隆”,早在2000年就加入了阿里巴巴,是淘宝初创团队的三个开发工程师之一,被称为淘宝第一个程序员。他主导构建了淘宝交易系统和论坛系统,在2003年到2007年,还曾一个人负责淘宝搜索引擎全部开发与维护工作。

2014年4月,蔡景现通过阿里巴巴合伙人提名委员会评审,并于同年9月正式成为集团合伙人。在成为阿里合伙人之后,蔡景现2017年还登上了胡润财富榜,身家达到26亿元。2023年,随着阿里巴巴集团“1+6+N”架构变革,蔡景现退出合伙人名单。(红星新闻)

秒 贸易

### 我国对欧盟两家金融机构采取反制措施

为反制欧盟制裁两家中国金融机构,商务部13日公布《关于对欧盟两家金融机构采取反制措施的决定》,自2025年8月13日起施行。

商务部新闻发言人13日表示,为坚决维护自身主权、安全和发展利益,根据《中华人民共和国反外国制裁法》等相关法律法规,经国家反外国制裁工作协调机制批准,中方决定将欧盟UAB Urbo Bankas和AB Mano Bankas两家银行列入反制清单,禁止我国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动。

发言人说,近期欧盟不顾中方严正立场,执意以涉俄为由将两家中国金融机构列入制裁名单,并于8月9日正式实施制裁,严重违反国际法和国际关系基本准则,严重损害中国企业合法权益,对中欧经贸关系和金融合作造成严重负面影响。中方对此坚决反对。

秒 观图



### 浙江舟山:开渔归来蟹满仓

8月12日,开渔归来的渔运船靠泊在舟山沈家门舟山国际水产城码头,渔民把整筐的梭子蟹运送上岸装车。

近日,东海部分海域结束为期3个月的伏季休渔期,浙江舟山市申请了专项捕捞特许的渔船结束休渔,开赴东海海域进行捕捞作业。渔运船和渔船一同抵达作业渔场,捕捞上来的海产品由渔运船先行送回港口码头,渔船则留在海上继续生产。舟山沈家门渔港舟山国际水产城的商户们迎来了忙碌的时节,近期每天约有2000吨梭子蟹到港,经过分拣、绑扎后发往各地市场。

秒 消费

### 市场监管部门抽检饮料11.19万批次 不合格率0.57%

记者8月13日从市场监管总局获悉,今年前7个月,全国市场监管部门共对饮料产品开展监督抽检11.19万批次,涵盖微生物、质量指标、食品添加剂、重金属、有机污染物等8个类别94个项目,检出不合格样品636批次,不合格率0.57%,不合格问题主要为微生物指标不达标、质量指标不符合标准等,饮料类食品整体质量安全状况良好。

为科学防范食品安全风险,市场监管总局提醒广大消费者,饮料产品开封后需尽快饮用,减少微生物繁殖;拒绝购买包装破损、密封不良的产品,避免污染;控制含糖饮料摄入,保持饮食健康;警惕虚假宣传,勿信饮料具有治疗功效。

秒 医卫

### 《医疗广告认定指南》发布 对医疗广告发布主体作出严格限定

市场监管总局、国家卫生健康委、国家中医药局13日联合发布《医疗广告认定指南》,为有力打击违法医疗广告提供更为清晰、更具可操作性的指引。

聚焦社会反映集中的无资质“黑医院”“黑医生”发布广告误导群众就医选择的问题,此次发布的指南对“什么是医疗广告”进行了回答,对医疗广告发布主体作出了严格限定,明确规定除依法设立的医疗机构外,任何单位和个人不得自行或者委托他人发布医疗广告。

如何区分“医疗广告”与“医疗信息公开”和“健康科普”?指南提出了更具操作性的监管规则,在明确哪些形式的医疗信息公示和科普活动不构成广告的同时,列举了借医疗信息公示和医疗健康科普变相发布医疗广告的具体情形,并对市场监管部门与卫生健康等部门间的线索移送、情况通报等方面作出制度性安排。

(本版稿件除署名外均据新华社)

秒 数字

中国人民银行13日发布金融统计数据,前7个月我国人民币贷款增加12.87万亿元,其中企(事)业单位贷款增加11.63万亿元。

在货币供应方面,7月末,我国广义货币(M2)余额329.94万亿元,同比增长8.8%;狭义货币(M1)余额111.06万亿元,同比增长5.6%;流通中货币(M0)余额13.28万亿元,同比增长11.8%。另外,前7个月我国人民币存款增加18.44万亿元。其中,住户存款增加9.66万亿元。

记者13日从国家发展改革委获悉,2025年超长期特别国债支持设备更新的1880亿元投资补助资金已于近期下达完毕。

秒 关注

### 全国多地水域 发现“食脑虫”踪迹 海水环境未发现感染病例

近期,我国多地水域发现食脑虫踪迹。专家表示,根据现有儿童“食脑虫”感染病例统计,其踪迹涉及内蒙古、海南、山东、山西、武汉、浙江等地,显示“食脑虫”在我国淡水水域分布较广。目前,海水环境中未发现感染病例。值得注意的是,全球仅报告过一例通过自来水感染的“食脑虫”病例。

“食脑虫”并不是真的虫子,而是一类分布于自然界中的单细胞生物阿米巴原虫。有一部分阿米巴原虫具有致病性,它们可感染大脑,引发原发性脑膜炎,迅速破坏脑组织,因而被称为“食脑虫”。

由于“食脑虫”的早期症状像普通脑膜炎——高热、剧烈头痛、呕吐、脖子发硬,很容易被当成细菌或病毒感染。此外,“食脑虫”可通过嗅神经直接抵达大脑,几乎绕过人体免疫“哨卡”,留给免疫系统反应的时间很短。

目前对于相关致病性的阿米巴原虫尚无特效药,患者通常来不及诊断、治疗,因此感染后死亡率较高。

专家介绍,在我国,“食脑虫”感染属于罕见事件,发生概率较低,感染者中多见幼儿、青少年群体。“食脑虫”主要通过鼻黏膜、皮肤破损处等进入人体,常见于温暖的淡水(如湖泊、池塘、河流、温泉、未氯化的游泳池、污水)和土壤中。(羊城晚报)

## 中国体育彩票

大乐透第 25092 期:  
04 10 17 25 32 + 05 07  
大乐透一等奖 14 注 12注633万 2注1139万  
排列3/排列5第 25215 期:  
6 9 5 9 6  
★ 大乐透奖池:11.53亿  
★ 7位数奖池:1.31亿  
★ 7星彩奖池:2.90亿  
最终结果以彩票中心开奖公告为准

### 文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



## 中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

### 福 彩 开 奖

福彩3D 第2025215期  
8 5 3  
15选5 第2025215期  
09 12 13 14 15  
以福彩正式开奖公告为准

### 大别山老王椴木孢子粉 1000元/斤 买3送1

自产自销老牌老店:崇宁路17号4楼82700029(大别山老王)  
公告  
南禅寺内117南区长么七八工房小吃店已退租终止履行租赁合同,限南区长么七八工房小吃店老板见报后15天内办理原餐饮店内燃气封户手续。如逾期未办理,本人将依据相关条款解除其享有的权利,按规定办理过户手续。  
房主:戴锋  
2025年8月14日

《江南晚报》分类广告刊登热线 13771189893